

中国救援队离被埋同胞还有10米

我8名被埋人员中有4人是地震当天刚刚抵达海地

中国公安部昨日公布了8名在海地地震中被掩埋的中国维和警察名单(见右表)。除8名失踪人员外,138位中国驻海地维和警察将继续在海地坚守岗位,承担救灾、救援、抢险和维护当地治安稳定的双重工作。

各国救援队抵达后,只有中国国际救援队1支队伍坚持24小时搜救。领队称错过黄金救援期就很难救出生命了,所有队员抵达海地后连续工作,一直没有休息。

1月13日(北京时间),海地强烈地震造成共十层的联合国驻海地稳定特派团总部大楼从上部五层坍塌,当时正在楼内与联合国官员商谈的我4名公安部赴海地维和工作人员及4名我驻海地维和警察被证实未能撤出。公安部有关负责人介绍,公安部派出的赴海地维和工作人员一行6人于10日从北京起飞,于海地当地时间12日下午到达海地。其中4人在当地时间12日16时10分进入联合国驻

中国公民在海地地震中安全状况通报

18名中资机构人员安全无虞
中国驻海地经贸代表处代表王书平对新华社记者说:
18位分别来自中兴公司、清华同方公司和浙江一家民营企业的中国公民安全无虞

据中国公安部应急工作小组介绍:
4名中国驻海地维和人员和4名公安部访问小组成员失去联系

朱晓平	男	48岁	公安部装备财务局局长
郭宝山	男	60岁	公安部国际合作局副局长
王树林	男	58岁	公安部装备财务局调研员
李晓明	男	35岁	公安部国际合作局干部
赵化宇	男	38岁	公安部警务保障局副局长,驻海地民事警察队长
李钦	男	47岁	云南公安边防总队参谋长,驻海地维和警察防暴队政委
钟荐勤	男	35岁	云南公安边防总队宣传处干事,驻海地维和警察防暴队宣传官
和志虹	女	35岁	云南公安边防总队昆明边防检查站教导员,驻海地维和警察防暴队联络官

海地稳定特派团总部大楼,16时50分许发生地震。据了解,地震发生时,工作组人员正在与联合国秘书长海地问题特别代表商谈维和工作。

地震发生后,公安部通过海事卫星电话与中国驻海地维和警察取得联系,确定了安全人员和失踪人员名单后,通过云南、广东边防总队把每个人的信息传送给家属,并与家属见面亲自做工作。8名被埋压人员的家属,公安部和云南边防总队领导已经到每个

人家中进行慰问。

武和平表示,公安部已经做了充分的准备,保障138位仍然执行勤务的中国驻海地维和警察的安全。

另外,中兴公司在海地的11名员工15日撤离海地。中国外交部拉丁美洲和加勒比司参赞蔡伟当天在海地首都太子港介绍,外交部已安排工作人员从太子港出发,驱车前往海地的另一座城市去接这11名员工。由于路途较远,山路崎岖,加上地震的破坏,

往返大约需要3个小时。

此外,清华同方公司的2名员工和浙江民营公司的5名员工,将由中国外交部安排搭乘专机,以尽快返回中国。

另外,商务部昨日称,中国政府决定向海地提供价值3000万元人民币的人道主义紧急援助物资,以帮助海地人民开展抗震救灾。记者了解到,第一批物资重约90吨,包括药品、帐篷、便携式应急灯、水净化设备、食品和饮用水及单衣等。包机将于16日上午起运。

中国救援

救援队探测到废墟下的求救短信

中国国际救援队14日(北京时间)抵达太子港后,随即在联合国统一协调下展开了救援行动。地震发生时,我8名维和警察正在联合国驻海地稳定特派团总部大楼(简称联海团大楼)4楼与联合国驻海地稳定特派团负责人安纳比商谈维和工作。

救援队接近8被埋同胞

中国地震局应急救援司副司长苗崇刚告诉记者,中国救援队当前正兵分三路,全力开展人员搜救和医疗救治工作。

国务委员、公安部长孟建柱15日晚与中国赴海地救援队电话连线,询问8名被埋维和警察的救援情况。中国救援队表示,中方救援人员正与尼泊尔同行一起进行救援作业,中方被埋人员的大致方位已经确定,距离他们只有10米。

目前,救援人员正在使用重型机械全力清除废墟,之后将进

入精细作业阶段,使用小型专业器械实施救援。

中国救援队从海地传回的消息称,这座大楼在地震中呈现粉碎性倒塌,废墟的空隙较小,救援难度很大。“救援队正在接近被营救的目标。”

探测到废墟下的手机信号

据悉,中国国际救援队正在与来自美国、巴西等国家的救援队合作实施救援。目前包括生命探测仪在内的各种大型机械都在中心区施救,救援作业面在逐步打开,但是8名失踪人员“还没有最新的消息”。

最新消息,搜救队员在瓦砾堆下发现了一具遇难者遗体。根据生命探测仪探测,现场的瓦砾堆下仍有幸存者被埋在下面。现场总指挥、中国国家地震局应急救援司司长黄建发立即组建临时指挥部,组织搜救工作。

很快,中国搜救队员探测到瓦砾堆下有幸存者用手机发出

的求救短信,并确定了幸存者的具体方位。救援队随即协调驻海地的联合国机构以借调大型挖掘机,准备吊开上层倒塌的预制板,营救幸存者。

搭建流动医院收治伤员

另据了解,中国救援队部分医疗队员在海地总理府外面的空地上,架设了小型流动医院,为当地的灾民进行救治服务,截至记者发稿时,这个小分队已经救治重伤员百余人。救援队员为灾民清创、包扎伤口、发放药物。当地灾民表示,救援队员胳膊上的红十字标志给了他们带来了生的希望。

苗崇刚告诉记者,除了上述两个分队的行动外,另外还有一批人在中国救援队驻地,开展相应的技术保障和技术维护工作。他表示,中国地震局将密切关注救灾状况并随时增派人员,目前后备人员、装备、给养等已准备就绪。



14日,中国国际救援队队员在一座倒塌的大楼废墟上进行搜救。新华社记者袁满摄

震区目击

5层楼突然倒塌 国际救援者瞬间被掩埋

1月13日中午,新华网多伦多各分社首席记者胡加齐,从多米尼加首都圣多明各出发,驱车前往海地地震灾区。经过5个多小时的旅途颠簸,终于抵达多米尼加和海地两国边境小镇希玛尼,他随后马上赶往太子港,尽管一路危险而波折,当地时间14日夜里10点(北京时间15日上午11点),他为新华网网友带来了来自海地的声音。

新华网:您现在在什么位置?感觉信号不是很好。

胡:我早上进入了太子港,现在已经回到了多米尼加和海地的

边境地区,由于海地境内网络通讯严重损坏,我们只有回到边境才能通过网络发稿。基本上用海事卫星电话与外界联系。

新华网:这样的往返需要多长时间?

胡:太子港距离边境1个小时的车程,63公里。而且我们途中车没有油了,海地所有的加油站都关闭。只能返回边境加油,然后再回到太子港。

新华网:您今天在太子港看到的情景如何?

胡:可以说触目惊心!大规模的国际救援队还没有全部抵达,挖掘工作还没有全面展开。

我亲眼见到一个离我不远的5层楼突然倒塌,国际救援队的救援工程师立即消失在倒塌的废墟中,当时参与救援的当地人也惊呆了。

公路上挤满了人,有的来寻亲,有的是出城逃难。回来的路上,我看到有挖掘机和救援车正在进入太子港。但是街道狭窄,大型的救援机械很难进入,目前看来,政府有可能疏散人群或者暂时封锁来保证救援车辆进入。

新华网:当地治安情况怎么样?有没有出现骚乱?

胡:很多政府官员在地震中死亡,政府现在已陷入瘫痪状态。

现在马路上可以见到联合国的维和部队和一小部分当地警察在维持秩序。很多人疯抢运水车,还有的人在疯抢汽油,情况危险。

新华网:您是否看到临时医院,难民安置在哪里?

胡:临时医院还很少。难民都集中在大街上和公园里。海地天气酷热,很多尸体就开始腐烂,有可能引起疫情大爆发。

新华网:有消息说海地总统在地震中受伤?

胡:据称,海地总统因为安全原因被转移到多米尼加,具体情况需要进一步了解。

本版据新华社 新京报 北京青年报

最新消息

地震死难者可能为4.5万至5万人

海地红十字会14日说,在大地震中罹难的人数将为4.5万到5万人。海地红十字会负责人维克多·杰克逊当天表示,现在还无法准确知道死难者有多少,但估计将有4.5万到5万人在这次灾难中丧生,300万人受伤或失去家园。此前,海地总统普雷瓦尔称死难者为3万至5万人,而总理贝勒里夫说,如果把地震时在建筑物内未能及时逃离的人计算在内的话,估计死难者很可能超过10万。

另据报道,海地地震区未倒塌、仍在运营的医院已经人满为患,街道上堆积着死难者的遗体,而更多的伤者正在等待救援。

海地总统勒内·普雷瓦尔当天说,已埋葬大约7000名地震遇难者。

联合国遇难人数升至36人

联合国驻海地稳定特派团(联海团)14日宣布,海地地震已导致至少36名联合国工作人员死亡,64人受伤,另有188人失踪。部分国家已初步统计出本国公民遇难或失踪人数。

其中,加拿大3人死亡、5人失踪;法国2人死亡、数人失踪;哥斯达黎加5人失踪;丹麦2人失踪;意大利数人失踪;波兰4人失踪;墨西哥40人失踪;挪威1人失踪;荷兰3人受伤、22人失踪;西班牙1人失踪;泰国1人失踪;菲律宾3人失踪;毛里求斯2人失踪;塞内加尔2人失踪。美国眼下报告1人死亡、3人失踪。

流亡总统欲回国

自2004年开始在南非流亡的海地前总统阿里斯蒂德夫妇15日在南非约翰内斯堡举行新闻发布会,表示将返回海地参与救援。

1990年12月,阿里斯蒂德当选为海地总统,执政8个月后,被塞德拉斯将军发动的军事政变推翻,流亡国外。

1994年美国对海地实行军事干涉后,阿里斯蒂德回国复任总统,1996年2月卸任。2000年11月,阿里斯蒂德在总统大选中获胜,再次出任海地总统。2004年2月29日,阿里斯蒂德辞去总统职务,随后乘飞机离开海地又开始了流亡生涯。

海地部长级官员全部失去联络

海地驻美国大使15日表示,海地12日遭地震重创以来,海地部长级官员一个也联络不上。

同时,海地首都太子港仍不时传出零星枪声。地震过后第3天,食物、水与医疗用品已耗尽,幸存者只能在街道熬过漫漫长夜。

美国有线电视新闻网报道,海地大使约瑟夫告诉CNN记者:“我联络上一些政府官员,但都不是部长级。”他说:“据我所知,过去一些与我们合作过的官员,可能已在外交部倒塌时丧生。”